
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 09 DE MAIO 
DE 2006. 
ATA N° 54/06 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos nove dias do mês de maio de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Darci Renato Ladwig, Ari Budelon 
Barbosa, Delmar Guscke, Maria K. de Medeiros, Roberson Jean 
Cardoso, Irio Miguel Stein, Sergio Teifke, Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander e Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou ao Vereador Irio Miguel Stein que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Corede Centro-Sul. Correspondência do 
Ministério da Saúde. Ofício n° 120/06 do Gabinete do Prefeito. 
Convite para o Seminário Internacional Mercosul Cidadão.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 53/2006. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria K. de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 53/06, 
da Sessão Ordinária realizada em dois de maio de dois mil e 
seis. Logo a colocou em discussão. O Vereador Adair Antonio 
Bujes questionou ao Presidente sobre a reunião que ficou 
marcada para a quinta-feira, de como ficou o salário das 
servidoras. O Presidente Delmar Guscke respondeu que foi até o 
IGAM com a Assessora Suzy Feiden, tendo reunião com o 
diretor do IGAM, dizendo que inclusive foram passados dados 
que não deveriam, esperando agora por retorno da Prefeitura. O 
Vereador Adair Bujes insistiu querer saber como irão pagar as 
servidoras. O Presidente respondeu que verá em próxima 
semana. O Vereador Irio Stein somou que o projeto foi vetado 
querendo saber como ficará agora, pois as servidoras estão sem 
salário. O Presidente argumentou que será feito novo projeto. 
Logo o Vereador Roberson Cardoso pediu para ler a Ata, onde 
tem colocação sua, citando o enunciado: “...que existe 
problemática, dizendo que em período passado buscaram 
tentativa de melhorar com os vales, mas talvez tivessem sido 
mais felizes alterando os padrões, e agora estão amarrados com 
o veto, dizendo que podem ter vários pareceres diferentes e no 



final o administrador é o responsável, não buscando resolver e 
as gurias que se lixem, mas resolver a situação...”, frisando 
estar colocado erroniamente, não sendo neste sentido, mas 
buscado resolver. O Vereador Irio Stein somou poder ajudar, 
dizendo que o vereador quis dizer que com o projeto buscava 
resolver, estando sua colocação pouco distorcida. Em seguida o 
Vereador Irio Miguel Stein questionou ao Presidente que este 
afirmou que a Lei Orgânica está errada, perguntando se irão 
continuar legislando por ela. O Presidente respondeu ter falado 
com o Diretor do IGAM a respeito, querendo conversar com o 
Prefeito para buscar parceria entre os poderes, tendo um custo 
de oito mil reais, sendo um valor alto, reforçando que a Lei 
Orgânica está diferente da Constituição Federal. O Vereador Irio 
Stein insistiu que se referia aos prazos que não foram 
respeitados. O Presidente Delmar Guscke respondeu que a 
Constituição sofreu várias emendas e já está diferente. O 
Vereador Irio Stein frisou que a preocupação é a questão dos 
prazos. O Presidente reiterou que primeiro deveriam ser 
enviados os motivos e depois o veto. O Vereador Irio Stein 
reforçou que não se refere sobre a ordem de veto e motivos, mas 
se irão legislar com lei incorreta, perguntando a respeito ao 
Presidente. O Presidente defendeu que verificaram e os prazos 
estão corretos, tendo que estudar a reforma da Lei Orgânica, 
que analisando bem não é um custo tão alto. Em votação a Ata 
foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para pedir 
aos colegas para marcar um dia, com a permissão do 
Presidente, para fazer uma Plenária para discutir os problemas, 
discutir sobre os pedidos feitos, ver os conselhos, a questão do 
asfalto, com o propósito de trabalharem juntos, sugerindo aos 
demais vereadores que poderá ser feita de uma a duas plenárias 
mensais, podendo largar as pedidos com mais peso na Câmara. 
Logo o Vereador pediu desculpas aos colegas por não poder 
participar dos jogos. O Vereador Darci Renato somou ainda 
quanto aos quebra-molas, que arrancaram o grande que foi feito 
na baixada próximo ao Posto e fizeram dois menores, citando 
certa senhora que pediu que não tirassem, podendo até levantar 
mais, sendo que logo o marido desta senhora veio pedir que 
tirassem, concluindo que existem dois pesos e duas medidas. O 
Presidente Delmar Guscke concordou com a realização de 
Plenária, sugerindo o próximo dia vinte e três, às dezoito horas, 
questionando ao vereador quem iria participar. O Vereador 
Darci Renato frisou que seria interessante primeiro entre os 



vereadores e depois poderiam ser convidados secretários e 
prefeito. Continuando a Vereadora Maria Medeiros fez uso da 
palavra, somando concordar com o Vereador Darci Renato, 
citando as diversas proposições feitas e não atendidas, 
mencionando o problema de Mato Bier, já tendo conversado 
com o Prefeito sobre a freqüente falta de luz, tendo o Prefeito 
feito contato com a CEEE, lhe sendo respondido que a falta de 
luz é devido a falta de pára-raios e aos galhos de árvores que 
pegam nos fios, tendo sido em março. A Vereadora ainda pediu 
ajuda aos vereadores para convidar os agricultores para reunião 
do sindicato que acontecerá no sábado no Esporte Clube 
Esperança. A Vereadora também falou da Lavrale e da Agrale 
que estiveram na Sociedade Recreativa Boa Esperança, 
demonstrando tratores, frisando que tinham gerentes de bancos 
presentes para conversar e negociar, sendo um evento muito 
bom, tendo bolo à tarde, sendo uma grande festa, lamentando 
que poucas pessoas participaram. O Vereador Irio Miguel Stein 
somou que as pessoas não foram por vergonha que era uma 
festa, não estando a situação para festas. O Vereador Sergio 
Teifke pediu aparte, colocando que o Diretor Presidente da 
Agrale faleceu nesta data. O Presidente Delmar Guscke frisou 
que quanto a luz, a Mesa Diretora ou Plenário, podem 
formalizar ofício a gerência da CEEE, podendo o Executivo 
endossar o mesmo. A Vereadora Maria Medeiros acrescentou 
que tem rede de luz monofase e trifase, e às vezes uma tem luz e 
a outra não. Em seguida o Vereador Roberson Jean Cardoso fez 
uso da palavra para falar sobre colocação do Vereador Irio Stein 
de reestruturar a Lei Orgânica, somando que a Solange está 
fazendo a atualização da Lei Orgânica e trará em próxima 
semana. O Vereador somou que também o Regimento Interno 
deverá ser revisado, já tendo as servidoras Clivia e Luciane lhe 
colocado sobre a questão de revisar estas leis e consolidar as 
demais leis, mencionando não ser o valor alto vendo a 
necessidade. O Vereador comentou ainda a colocação do 
Vereador Darci Renato, comunicando pelo COREDE, que no dia 
dezessete de maio, às quatorze horas, no Ginásio de Esportes, 
serão expostos os valores e para quais setores serão destinados, 
pois ainda que muitos estão descrentes com estas verbas, cita 
três pontes de: Arthur Villela, Alfredo Silveira e Vitorino 
Monteiro que foram feitas com estes valores, podendo até 
demorar, mas vem. O Vereador Darci Renato questionou se as 
emendas ao Regimento  podem ser feitas pelos vereadores ou se 
é tudo feito pelo IGAM. O Vereador Roberson Cardoso 
respondeu que pode, mas devido a tantas alterações sugere-se 



consolidação das leis, citando o código civil e quarenta e oito 
emendas a Constituição Federal. O Vereador retornou o assunto 
ao Corede, somando que para nossa região ficou pendente R$ 
4.532.921,99 (quatro milhões, quinhentos e trinta e dois mil, 
novecentos e vinte e um reais e noventa e nove centavos), que 
não foi repassado, mas segundo o vice-governador do Estado ela 
está reempenhada e com mais seis milhões deste orçamento, 
totalizará dez milhões, estando destinado um milhão, setecentos 
e cinco mil, trezentos e nove reais, para e CEEE, para aplicar 
em redes e, três milhões, seiscentos e noventa e cinco mil, 
duzentos e setenta e seis reais e noventa e oito centavos para a 
CORSAM dividir entre os dezessete municípios da região. Logo o 
Presidente abriu espaço ao Vereador Irio Stein, o qual 
agradeceu ao Vereador Sergio Teifke que no início foi o único 
que pôde comparecer no torneio de futebol e fez bonito, 
concluindo que porém perdeu a identidade, pois no Cerro 
Grande foi citado por ter começado e era só com vereadores e 
suplentes e agora teve somente um representante dos 
vereadores, sendo apenas o Vereador Sergio Teifke e talvez em 
próximo ano nem este possa, frisando em convidar Municípios 
vizinhos como Cristal e Barra do Ribeiro, pedindo ao Presidente 
para convidar as Câmaras para elaborar um regulamento, já 
tendo falado e concordaram, frisando que Sentinela estava 
brigada e no jogo se uniram, concluindo que os jogos unem 
todos, agradecendo ao Vereador Ari Budelon e ao Presidente 
Delmar Guscke que fizeram presença. O Vereador Irio Stein 
acrescentou que em Barão do Triunfo tem jogo no próximo dia 
27(vinte e sete) ou 28(vinte e oito), passando às mãos do 
Presidente o último troféu. O Vereador Roberson Cardoso frisou 
que neste ano está comprometido com a faculdade, não 
podendo participar. O Vereador Ari Budelon reiterou que no 
convite deverá especificar que sejam apenas aqueles que 
participaram da eleição. O Vereador Sergio Teifke disse ser 
bastante citado pelo vereador Irio Stein, somando que sempre 
leva todos no peito. O Vereador Irio Stein agradeceu também ao 
Prefeito e ao Vice-Prefeito que participaram dos jogos. A 
Vereadora Maria Medeiros reforçou a palavra do colega Sergio, 
que quando vai a algum evento  sempre representa todos, 
fazendo a sua parte, mencionando o movimento da esquina de 
Tapes em que representou todos, que certamente nem sempre é 
possível participar em tudo. O Presidente concluiu que em 
próxima semana terão reunião com a jurídica do INSS, pedindo 
que todos ajudem a avisar aos vereadores que não estão mais 
na Casa, a partir das dezoito horas. 



ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 
  


